
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και 

Διανοητικής Ιδιοκτησίας Νόμος του 2021»  

Παρόντες: 
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 Νίκος Σύκας  Ηλίας Μυριάνθους 

 Κώστας Κώστα Μιχάλης Γιακουμή 

 Γιαννάκης Γαβριήλ Σταύρος Παπαδούρης 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 

7, 14 και την 21η Σεπτεμβρίου 2021.  Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του 

Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη και του Τμήματος 

Αφερεγγυότητας του ίδιου υπουργείου.  Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ’ όλο 

που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στην εν λόγω συνεδρία της επιτροπής. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η θέσπιση νομοθεσίας, ώστε να 

μετονομαστεί το Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη σε Τμήμα Εφόρου 

Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας, για να αντικατοπτρίζει το σύνολο των ασκούμενων 

από το τμήμα αρμοδιοτήτων και καθηκόντων.  Σκοπείται επίσης η καταγραφή των 

αρμοδιοτήτων και των καθηκόντων του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής 

Ιδιοκτησίας και των δύο διακριτών κλάδων αυτού, ήτοι του Κλάδου Εταιρειών και του 

Κλάδου Διανοητικής Ιδιοκτησίας.   

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από τους 

κυβερνητικούς αρμόδιους, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις κρίνονται αναγκαίες λόγω της 
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ψήφισης του περί του Τμήματος Αφερεγγυότητας και Συναφών Θεμάτων Νόμου, 

σύμφωνα με τον οποίο το Τμήμα Αφερεγγυότητας αναλαμβάνει τις αρμοδιότητες και τα 

καθήκοντα του Επίσημου Παραλήπτη. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, 

αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις 

επιδιώξεις του νομοσχεδίου και ομόφωνα εισηγείται στη Βουλή την ψήφισή του σε νόμο. 
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